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Deset godina Kliofesta

Desetljeće – naš prvi jubilej! Prije punih deset godina zakoračili smo u svijet povijesti, 
zajedno s vama, brojnim sudionicima i svima koji pratite Festival povijesti Kliofest. Više 
je stotina povjesničara i drugih autora sudjelovalo na okruglim stolovima, tribinama, 
predstavljanjima knjiga, predavanjima, izložbama i kvizovima, ponekoj filmskoj projek-
ciji i kazališnoj predstavi; više od sto studenata volontiralo je u ovih deset godina i 
nesebično su posvećivali svoje slobodno vrijeme da festival funkcionira praktički be-
sprijekorno; tisuće i tisuće posjetitelja prošetalo je pored štandova nakladnika i došli su 
na neko od događanja Kliofesta; deseci nakladnika već deset godina sudjeluju na saj-
mu povijesne knjige. Svima – sudionicima, volonterima, posjetiteljima i nakladnicima, 
jedno veliko hvala i – bravo! Hvala i ministarstvima znanosti i obrazovanja te kulture i 
medija, Gradu Zagrebu te Udruzi za zaštitu prava nakladnika ZANA, koji već godinama 
financijski omogućuju ovu manifestaciju, kao i Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici, Knjiž-
nici i čitaonici Bogdana Ogrizovića i Hrvatskom državnom arhivu te drugim institucija-
ma u čijim je prostorima Kliofest dočekao svoj deseti „rođendan”. Hvala i svima onima 
koji već godinama, neki i od samoga početka, pomažu u organizaciji festivala, napose i 
kolegicama i kolegama izvan Zagreba koji su prihvatili ideju Kliofesta u svojim lokalnim 
sredinama te organiziraju Dan povijesti.

Preživjeli smo i dvije krizne pandemijske godine – 2020. sedmi je Kliofest bio održan 
u virtualnom obliku, a 2021. osmi u kombiniranom obliku, online i uživo, uz ograničen 
broj sudionika – čak i u velikom holu Nacionalne i sveučilišne knjižnice nije smjelo biti 
više od 25 posjetitelja koji su morali nositi zaštitne maske. U to smo vrijeme naučili 
primjenjivati i nove tehnologije te počeli prenositi i snimati događanja na festivalu. 
Tako će i ove godine program djelomice biti prenošen preko Youtube kanala, zahva-
ljujući studentima i profesorima Sveučilišta VERN’. Na prodajnim štandovima knjiga u 
Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici mogu se nabaviti najnovija, ali i sva ostala povijesna 
izdanja hrvatskih i inozemnih nakladnika, i ovog puta uz odgovarajuće popuste. Središ-
nji štand s knjigama nakladnika iz Hrvatske i inozemstva organizira Sveučilišna knjižara 
i antikvarijat Dominović.

Ove je godine čak 11 okruglih stolova – dva su posvećena kulturi sjećanja, na početku i 
kraju Kliofesta: prvi sjećanju na Seljačku bunu 1573, drugi kulturi sjećanja u jugoistoč-
noj Europi; dva se odnose na pitanja obrazovanja odnosno poučavanja povijesti, jedan 
primjeni digitalne humanistike u povijesnim istraživanjima, jedan uporabi fotografije u 
humanističkim znanostima; tu je i okrugli stol o časopisu povjesničara umjetnosti Peri-
stil, a govorit će se i o problematici intelektualne povijesti žena ili pak o tom kako pisati 
povijest Jugoslavije, te napokon o novim pogledima na filozofa Martina Heideggera. Na 
nekoliko će se tribina predstaviti istraživačke skupine ili projekti, bit će predstavljeni i 
rezultati projekta o Prvome svjetskom ratu u kulturi sjećanja. Održat će se i jedan mali 
znanstveni kolokvij posvećen teoriji i povijesti liberalizma. Predstavit će se i neke insti-
tucije, primjerice Hrvatski državni arhiv te nekoliko regionalnih/gradskih arhiva, kao i 



Centar za javnu povijest ljubljanskoga Filozofskog fakulteta te izdanja knjiga tog fakulte-
ta, kao i Udruženje za modernu historiju iz Sarajeva i History Fest te Biblioteka XX vek iz 
Beograda. Brojna su i predstavljanja knjiga, među njima i nedavno objavljene mađarske 
knjige o povijesti Hrvatskoga sabora. Razgovarat će se i o drugim zanimljivim temama, 
primjerice o nestalim državama (od Mletačke Republike do Habsburškog carstva) ili pak 
o partizanima i ključnoj godini NOP-a, 1943. Tu je naravno i nekoliko izložbi – u povodu 
pola stoljeća časopisa Latina et graeca, o etnologu Milovanu Gavazziju i njegovim foto-
grafijama hrvatske svakodnevice polovicom prošloga stoljeća, o Gubecu kao razbojniku 
ili velikanu, o sto godina slavonskobrodskog industrijskoga giganta Đure Đakovića te o 
slavnoj zagrebačkoj mladoj glumici Lei Deutsch i njenoj tragičnoj sudbini – stradala je 
prije točno osamdeset godina u Holokaustu.

I na desetom će Kliofestu, kao i ranijih godina, sudjelovati niz inozemnih sudionika, 
među njima i mala grupa doktorskih studenata koji će sa svojim hrvatskim kolegama 
pohađati doktorsku radionicu. Obnavljamo i Dan povijesti, i dalje u manjem opsegu 
nego prije pandemije Covid-19. U petak, 19. svibnja, bit će uručene nagrade povjesni-
čarima u nekoliko kategorija.

Glavni dio programa odvija se u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu – i ovoga 
puta na dvije pozornice. Nekoliko promocija knjiga bit će u Knjižnici i čitaonici Bogdana 
Ogrizovića, jedna u Knjižari Fraktura, a jedno predavanje, posvećeno poljsko-ukrajin-
skim odnosima u prošlosti i danas, u sjedištu Poljske kulturne udruge Mikolaj Kopernik.



Beli Manastir

Petak, 19. svibnja / početak u 17.00 sati
Atrij Centra za kulturu grada Belog Mansstira, Kralja Tomislava 2

Andócsi János, Mađari u Hrvatskoj kroz povijest
Mihaela Vojtek, Razvoj fotografije kroz razdoblja
Daniela Taslidžić Herman, Povijest kazališta u Belom Manastiru
Moderatorica: Dunja Vlahek
Organizatori: Zavod za baranjsku povjesnicu Beli Manstir & Centar za kulturu grada 

Belog Manastira 

Bjelovar

Petak, 19. svibnja 
Knjižnica srednjih škola, Bjelovar, Poljana dr. Franje Tuđmana 10/II / početak u 10 sati

Pozdravne riječi
Marin Sabolović, Hrvatska – put prema teritorijalnoj cjelovitosti 
Željko Karaula, Židovi u Bjelovaru od doseljavanja do holokausta
Danijela Birt Katić i Martina Krivić Lekić, Učitelji kao stvaraoci etnografskog znanja
Zorka Renić, Valerija Turk Presečki, Ivan Ban, Dubravka Grganić Rožman i učenici 

Medicinske škole u Bjelovaru, Kolera u Bjelovaru 
Rasprava
Organizator: Zavod za znanstvenoistraživački i umjetnički rad HAZU u Bjelovaru
Suorganizatori: Grad Bjelovar, Bjelovarsko-bilogorska županija, Državni arhiv u 

Bjelovaru i Ogranak Hrvatskog pedagoško-književnog zbora u Bjelovaru

Dubrovnik

Petak, 19. svibnja / otok Lokrum / početak u 11 sati
Program „Tisuću godina benediktinskog samostana na Lokrumu”

Programom se obilježava tisuću godina od prvog spomena lokrumskog 
benediktinskog samostana u pisanim dokumentima, a predviđeno je tematsko 
vođenje po otoku kroz deset kratkih predavanja o različitim temama iz 
povijesti i kulturne baštine otoka Lokruma. U organizaciji sudjeluju Studij 
Povijest Jadrana i Mediterana Sveučilišta u Dubrovniku i Dubrovački muzeji, uz 
potporu Javne ustanove Rezervat Lokrum. 
Predavanja će održati nastavnici, studenti i alumni studija Povijest Jadrana 
i Medietrana, te djelatnici Dubrovačkih muzeja - Đivo Bašić, Minela Fulurija 
Vučić, Irena Ipšić, Mara Marić, Ivona Michl, Gabrijela Mihanović, Marija 
Milovac, Mato Pinčević, Ana Prohaska Vlahinić i Edi Zubović

Organizator: Studij Povijest Jadrana i Mediterana Sveučilišta u Dubrovniku i 
Dubrovački muzeji



Ivanec

Srijeda, 17. svibnja
Gradska knjižnica i čitaonica „Gustav Krklec” Ivanec / početak u 10:30 sati

Društveni život u Ivancu u drugoj polovici XIX. stoljeća – interaktivno predavanje i 
radionica

Nositelji programa: Učenici viših razreda OŠ Ivanec
Organizatori: dipl. bibl. Marina Grudenić, prof. Sonja Poljak

Četvrtak, 18. svibnja
Istina o slobodi
Sudionici: UDVDR Ogranak Ivanec, OŠ Ivana Kukuljevića Sakcinskog, Ivanec, OŠ 

Ivane Brlić-Mažuranić, Prigorje Brdovečko
Mjesto: Kino Ivanec / početak u 17.00 sati
Organizatorica: dr. sc. Suzana Jagić

Ivanić-grad

Petak, 19. svibnja
Spomenici pričaju
Sudionici: učenici uključeni u e-Twinning program nastave povijesti 6-8 razreda 

(Jana Rodeš, Lucija Novosel, Patrik Presečan, Azra Jandrijević Škrgulja, Lukas 
Šabarić, Petar Tudor, Leo Kuternik, Andrija Rajski, Toma Gašparović, Antonio 
Kekić)

Organizatori: Muzej Ivanić-Grad i OŠ Đure Deželića

Jalžabet

Srijeda, 17. svibnja / početak u 12.00 sati 
Park i dvorac Somogy-Bedeković u Jalžabetu
„Život u dvorcu» – projektna nastava,
Učenici i učitelji OŠ „Petar Zrinski” Jalžabet
Koordinator: Milivoj Dretar, prof.

Kalnik

Subota, 20. svibnja / početak u 9.00 sati 

Planinarski pohod „Tragovima kralja Bele IV”
Obilazak srednjovjekovnih utvrda zapadnog Kalnika (Mali Kalnik, Čanjevo, Paka)
Udruga mladih Općine Jalžabet.
Vodiči: Milivoj Dretar, Marinko Grgić



Karlovac

Petak, 19. svibnja / od 8 do 14 sati
Radionice u karlovačkim osnovnim školama „Istražujmo zajedno” za učenike 

4. razreda osnovnih škola o povijesnim izvorima i pomoćnim povijesnim 
znanostima, voditeljica Sanda Kočevar

Petak, 19. svibnja / od 10 do 13 sati Stari grad Dubovac
Radionica glagoljice
Voditelji: Tomislav Beronić i Marinko Pleskina 
Organizator: Muzeji grada Karlovac

Koprivnica

Petak, 19. svibnja / početak u 18 sati 
Gradska vijećnica

Predavanje Hrvoja Petrića o povjesničaru Rudolfu Horvatu u povodu 150. 
obljetnice rođenja

Organizator: Povijesno društvo Koprivnica
Osnovna škola „Braća Radić” Koprivnica / 15.-19. svibnja 2023.

Ponedjeljak, 15. svibnja u 17 sati Igre prijestolja – povijesni igrokaz
Utorak, 16. svibnja Svijet viteštva – predavanje
Između 15. i 19. svibnja 7 svjetskih čuda i ostala dostignuća starog svijeta – 

izložba učeničkih radova
Između 15. i 19. svibnja Rimska kuharica – izložba učeničkih radova
Sudjeluju: učenici i učitelji OŠ „Braća Radić” Koprivnica, učitelji/ce Ines Vađunec, 

Lidija Petras, Antonio Stipan i Anica Vučeta, zainteresirana javnost
OŠ „Đuro Ester” Koprivnica, OŠ „Podolice” i Gradska knjižnica radionice i izložba 

učeničkih radova
Petak, 19. svibnja u 14 sati – Gradska knjižnica i čitaonica „Fran Galović” 

Koprivnica – „Preživjeti Holokaust” – radionica za učenike i zainteresiranu 
javnost. Voditeljice: Mirna Kovačić, prof. (OŠ „Đuro Ester”, OŠ „Podolice”), Ines 
Vađunec, prof. (OŠ „Braća Radić”)

Ponedjeljak-petak, 15.-19. svibnja – Izložba radova za učenike i zainteresiranu 
javnost. „Povijest i ja volimo se javno”. Izložbu pripremila skupina „Povijest za 
budućnost” te učenici OŠ „Đuro Ester”, voditeljica: Mirna Kovačić, prof. (OŠ 
„Đuro Ester” Koprivnica)

Srijeda, 17. svibnja u 13 sati – radionica za učenike „Diskriminacija, stereotipi, 
predrasude”, OŠ „Đuro Ester” Koprivnica, voditeljica: Mirna Kovačić, prof. (OŠ 
„Đuro Ester” Koprivnica, OŠ „Podolice” Koprivnica)

Četvrtak, 18. svibnja u 14 sati – radionica za učenike „Diskriminacija, stereotipi, 
predrasude”, OŠ „Podolice” Koprivnica, voditeljica: Mirna Kovačić, prof. (OŠ 
„Podolice” Koprivnica, OŠ „Đuro Ester” Koprivnica)



Križevci

Petak, 17. svibnja
Multimedijalna dvorana Gradske knjižnice Franjo Marković, Florijanski trg 14 u 18 sati

Predavanje Ozrena Blageca Gustav August Vichodil: Čeh na „privremenom” radu u 
Križevcima

Moderator Dejan Pernjak
Organizatori: Zavod za znanstveno-istraživački i umjetnički rad Hrvatske akademije 

znanosti i umjetnosti Koprivničko-križevačke županije u Križevcima i Povijesno 
društvo Križevci

Osijek

Ponedjeljak, 15. svibnja Filozofski fakultet, L. Jägera 9
19.00 sati / Mala svečana dvorana (prostorija 39, 2. kat) 

Predavanje Denisa Njarija Ukradeni san. Mađarsko školstvo u Osijeku u 
razdoblju Austro-Ugarske (1895. – 1919.)

Predavanje u organizaciji Mađarskoga kulturnoga kruga Zrínyi
Utorak, 16. svibnja Filozofski fakultet, L. Jägera 9 

18.30 sati / Prostorija 53, 2. kat
Predavanje Tomislava Buljubašića Povijest nogometa u Osijeku u 20. stoljeću – SK 

Slavija i pitanje početka organiziranog igranja nogometa
Sudjeluju: Tomislav Buljubašić i Igor Josipović

Srijeda, 17. svibnja Filozofski fakultet, L. Jägera 9
18.00 sati / Mala svečana dvorana (prostorija 39, 2. kat)
Predstavljanje knjige Tragom Evlije Čelebija kroz Hercegovački sandžak (autori 

Dijana Pinjuh i Anđelko Vlašić)
Sudjeluju: Dijana Pinjuh i Anđelko Vlašić

Četvrtak, 18. svibnja 19.00 sati / Caffe bar Peppermint (Vrt Jagode Truhelke 3)
Filmska večer Udruge studenata povijesti ISHA-Osijek
Prikazivanje filma Bridge of Spies (redatelj Steven Spielberg, 2015.)

Organizator: Odsjek za povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta Josipa Jurja 
Strossmayera



Pula

Petak, 19. svibnja 
12.00 sati Okrugli stol „Noviji doprinosi historiografiji na Odsjeku za povijest 

u Puli”. Sudjeluju: Igor Duda, voditelj projekta (HRZZ) Mikrostrukture 
jugoslavenskog socijalizma: Hrvatska 1970.-1990., Robert Kurelić, voditelj 
projekta (HRZZ) Rituali, ceremonije i simboli hrvatskog srednjovjekovlja u 
europskom kontekstu (800.-1600.) i Ivan Jurković, dobitnik nagrade HAZU 
za najbolju knjigu u 2022. godini, Bernardin Frankapan Modruški, Oratio 
pro Croatia - Govor za Hrvatsku (500. obljetnica), u suautorstvu s Violetom 
Moretti. Moderatorica okruglog stola: Iva Milovan Delić; predstojnica Odsjeka

13.00 sati Predstavljanje Kluba studenata povijesti ISHA Pula
14.00 sati Predstavljanje knjige Milene Joksimović Apostolska vizitacija Pulske 

biskupije biskupa Augustina Valiera 1580. godine
Mjesto odvijanja svih aktivnosti: Dvorana Slavka Zlatića u prizemlju zgrade 

Filozofskog fakulteta Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli.
Organizator: Odsjek za povijest, Filozofski fakultet, Sveučilište Jurja Dobrile u Puli

Varaždin

Četvrtak, 18. svibnja / 12.30 – 14.00 sati

Spomen-kuća Jalkovečkih žrtava, Ulica Braće Radić 28 Jalkovec
Otvorena vrata Spomen-kuće i prigodni program
Organizator: Zajednica udruga antifašističkih boraca i antifašista Varaždinske 

županije



Nakladnici

AGM
Alfa
Alka script
Antibarbarus
Biblioteka XX vek
Buybook 
Disput
Društvo povjesničara umjetnosti 

Hrvatske
Državni arhiv u Zagrebu
Durieux
FF Press
Fortuna / Biblos
Fraktura
Golden marketing – Tehnička knjiga
Hrvatska sveučilišna naklada
Hrvatski državni arhiv
Hrvatski institut za povijest
Hrvatski institut za povijest – 

Podružnica za povijest Slavonije, 
Srijema i Baranje

Ibis grafika
ICARUS Hrvatska (Državni arhiv 

u Bjelovaru, Državni arhiv u 
Dubrovniku, Državni arhiv u Gospiću, 
Državni arhiv u Karlovcu, Državni 
arhiv u Pazinu, Državni arhiv u Sisku, 
Državni arhiv u Šibeniku, Državni 
arhiv u Vukovaru, Državni arhiv u 
Varaždinu i Državni arhiv u Zadru)

Institut društvenih znanosti Ivo Pilar
Jesenski i Turk
Književni krug Split 
Kršćanska sadašnjost
Latina et graeca
Leykam International
Libricon
Mala zvona
Matica hrvatska
Meandarmedia
Meridijani
Mozaik knjiga
Muzeji Hrvatskoga zagorja
Nacionalna i sveučilišna knjižnica
Naklada Dominović
Naklada Ljevak
Pelago
Plejada
Profil knjiga
Prosvjeta
Srednja Europa
Školska knjiga
TIM press
Udruženje za modernu historiju, 

Sarajevo
University Press
VBZ
Verbum
Zagrebačka naklada
Znanje

www.historiografija.hr, www.kliofest.hr
Središnji štand nakladnika u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici organizira 
Sveučilišna knjižara i antikvarijat Dominović.
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www.historiografija.hr, www.kliofest.hr

Program Dana povijesti u drugim mjestima u Hrvatskoj može se vidjeti na 
www.kliofest.hr, kao i na web stranicama organizatora lokalnih događanja.
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